

ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



12 (287) 2023 г.

По стезе правды и законов

Гаврила Романович Державин

**Уважаемые коллеги!
Дорогие ветераны
прокуратуры области!**

От всего сердца поздравляю
с наступающим Новым годом!
Желаю, чтобы будущий год
принес в вашу жизнь добро,
счастье и исполнение желаний,
стал годом новых возможностей,
идей и открытий.

Пусть в ваших домах царят
любовь, тепло, мир и гармония.

**Крепкого здоровья
и благополучия вам и вашим
близким!**

Прокурор области
государственный советник юстиции 2 класса
Р.С. Прасков

В прокуратуре области состоялось мероприятие по профессиональной ориентации учащихся старших классов

В прокуратуре области под председательством первого заместителя прокурора области Александра Гацко состоялась встреча с учащимися 10-х и 11-х классов общеобразовательных организаций, планирующими поступать на юридические факультеты вузов.

В мероприятии приняли участие работники и ветераны прокуратуры области, представитель министерства общего и профессионального образования области, профессорско-преподавательский состав Института прокуратуры ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», более 200 школьников, в том числе по видео-конференц-связи.

До учащихся доведена информация об условиях поступления в Институт прокуратуры, организации работы по отбору кандидатов для целевого обучения, о проведении ежегодного конкурса сочинений «Почему я хочу работать в органах прокуратуры?». Уделено внимание важности формирования репутации, правосознания, антикоррупционных стандартов, а также соблюдения норм поведения.

Работник аппарата прокуратуры, ранее окончившая Саратовскую государственную юридическую академию, поделилась опытом применения полученных знаний в служебной деятельности, освоения профессиональных навыков.

По окончании мероприятия для детей проведена экскурсия по музею прокуратуры области.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

В Ростовской области прокуратура в суде защитила права детей-инвалидов на получение мер соцподдержки

Прокуратура г. Волгодонска провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что 15 детей в возрасте от 9 до 17 лет с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся на дому, в течение длительного времени не обеспечивались бесплатным питанием и не получали соответствующую компенсацию.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлены иски о возмещении расходов на питание и компенсацию за пользование услугами общественного транспорта.



Судом требования прокурора удовлетворены. Произведены выплаты на общую сумму свыше 640 тыс. рублей.

И.о. прокурора г. Волгодонска младший советник юстиции Т.М. Харцызов

В суд направлено уголовное дело о мошенничестве с квартирами

Первый заместитель прокурора Ростовской области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 5 местных жителей. В зависимости от роли и степени участия они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

По версии следствия, в период с марта 2016 года до октября 2020 года в г. Ростове-на-Дону участники преступной группы мошенническим путем обратили в свою пользу 10 квартир умерших граждан, не имевших родственников. Для этого фигуранты подделали правоустанавливающие документы, которые представили в Управление Росреестра по Ростовской области, и незаконно приобрели право собственности на указанные объекты недвижимости.



Противоправными действиями злоумышленников причинен ущерб на общую сумму свыше 23 млн рублей.

Уголовное дело направлено в Ленинский районный суд г. Ростова-на-Дону для рассмотрения по существу.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

В Ростовской области будут судить мужчину за убийство своего знакомого

Первый заместитель прокурора области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя Азовского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По версии следствия, 43-летний фигурант в ноябре прошлого года, находясь в домовладении

в хуторе Бурхановка, распивал спиртные напитки со своими знакомыми. В ходе внезапно возникшего конфликта злоумышленник нанес одному из мужчин два удара ножом в область плеча и шеи. От полученных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия.

Уголовное дело направлено в Азовский городской суд для рассмотрения по существу.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

Мужчину осудили за побег из-под стражи и посягательство на жизнь сотрудников правоохраны

Ростовский областной суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Ивана Костюкова. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов), п. «б» ч. 4 ст. 226 УК РФ (хищение огнестрельного оружия и боеприпасов), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное ношение огнестрельного оружия и боеприпасов к нему), ч. 3 ст. 313 УК РФ (побег из-под стражи).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июне прошлого года фигурант, содержащийся под стражей и конвоированный в судебное заседание для участия в рассмотрении уголовного дела, пытался сбежать из-под стражи. В здании Пролетарского районного суда г. Ростова-на-Дону он напал на сотрудника полиции, нанес ему множественные удары руками, ногами, а также металлической заточкой по различным частям тела и завладел его табельным оружием. После этого открыл огонь в судебных приставов. Один из них получил огнестрельное ранение. Во время перестрелки злоумышленник был ранен и задержан.



Суд с учетом предыдущей судимости приговорил Костюкова к 25 годам лишения свободы с отбыванием первых 10 лет в тюрьме, остальных – в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, ему назначен штраф в размере 350 тыс. рублей и ограничение свободы сроком на 2 года.

Приговор в законную силу не вступил.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

В Ростовской области мужчина осужден за убийство своей сожительницы

Азовский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Евгения Забудько. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июне этого года 42-летний фигурант, находясь в своем домовладении в хуторе Зеленый Мыс, в ходе ссоры со своей сожительницей нанес ей шесть ударов ножом в область живота. От полученных повреждений женщина скончалась на месте происшествия.

Суд приговорил Забудько к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.



Азовский межрайонный прокурор старший советник юстиции В.Н. Рымашевский

По требованию прокуратуры ликвидирован свалочный очаг

Красносулинская городская прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что на улице Ростовской располагалась несанкционированная свалка твердых коммунальных отходов. Однако чиновниками меры к ее выявлению и ликвидации не принимались.

Прокуратурой главе городской администрации внесено представление, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения).

После вмешательства надзорного ведомства свалочный очаг ликвидирован.

Красносулинский городской прокурор
старший советник юстиции
С.С. Чабров



После вмешательства прокуратуры восстановлены права несовершеннолетних на обеспечение льготными лекарствами

Миллеровская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что трое детей-инвалидов страдают хроническим заболеванием и находятся под наблюдением в районной больнице. Врачом им рекомендованы льготные лекарственные препараты, которые детям своевременно не предоставлены.

Прокуратурой главному врачу больницы внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены, пациенты обеспечены лекарствами.



Миллеровский межрайонный прокурор
старший советник юстиции
Р.П. Антошин

Прокуратура выступила в защиту прав инвалида на получение технического средства реабилитации

Прокуратура Мясниковского района по обращению местного жителя провела проверку исполнения законодательства о социальной защите.

Установлено, что с 2021 года инвалид по зрению не обеспечен положенным техническим средством реабилитации – ноутбуком.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязанности министерства труда и социального развития Ростовской области устранить нарушения.

Судом иски требования удовлетворены. Нарушения устранены, заявитель обеспечен необходимым техническим средством.

Прокурор Мясниковского района
старший советник юстиции
Д.А. Шлаев

Мужчину осудили к длительному сроку лишения свободы за покушение на незаконный сбыт наркотиков

Октябрьский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении Богдана Шелобода. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что мужчина совместно с лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, в октябре прошлого года посредством сети Интернет незаконно приобрел несколько партий (в крупном размере) синтетических наркотических средств, расфасованных на отдельные дозы. Указанные наркотики он намеревался разложить в тайники на территории г. Ростова-на-Дону для последующего сбыта наркозависимым гражданам.

Довести свой преступный умысел до конца не смог, поскольку задержан сотрудниками полиции. Наркотические средства изъяты.



Суд назначил Шелободу наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор Октябрьского района г. Ростова-на-Дону
старший советник юстиции
В.В. Поцелуйко

На основании материалов прокурорской проверки возбуждено уголовное дело о мошенничестве при получении выплат по инвалидности

Прокуратура Октябрьского района Ростовской области провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что местный житель, не имея законных оснований, без прохождения экспертизы получил справку о наличии инвалидности и представил ее в орган пенсионного фонда. По документу ему назначены социальные выплаты, которые мужчина получал более 7 лет. Его противоправными действиями бюджету причинен ущерб в размере свыше 560 тыс. рублей.

На основании материалов прокурорской проверки правоохранительным органом возбуждено уголов-



ное дело по ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

Прокурор Октябрьского района
старший советник юстиции
М.А. Шинкаренко

После вмешательства надзорного ведомства отремонтировано здание школы

Прокуратура Пролетарского района провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что в образовательном учреждении поселка Опенки имеются дефекты и повреждения стен, полов и окон, эвакуационные выходы и асфальтовое покрытие на прилегающей территории находятся в неудовлетворительном состоянии. Ука-

занное нарушает права несовершеннолетних, создает угрозу их жизни и здоровью.

Прокуратурой директору учреждения внесено представление. Поскольку после его рассмотрения нарушения не устранены, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников провести ремонтные работы.

Судом искивые требования удовлетворены. В настоящее время здание школы приведено в надлежащее состояние.

Прокурор Пролетарского района
старший советник юстиции
А.О. Волков

В Ростове-на-Дону осудили ревнивца, убившего свою бывшую жену

«Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая семья – несчастлива по-своему» – эти слова Льва Толстого из романа «Анна Каренина» как нельзя лучше подходят к происшествию, которое случилось в июле этого года в Пролетарском районе донской столицы.

Ревнивый экс-супруг застрелил среди белого дня свою бывшую жену в ее собственном барбершопе.

41-летняя Анастасия и 44-летний Николай воспитывали в браке троих детей. Два года назад официально развелись, но бывший супруг продолжал преследовать экс-жену, устраивал скандалы, разборки, избивал ее.

В июле нынешнего года Николай ворвался в разгар рабочего дня в салон к Анастасии, достал из кармана травматический пистолет и трижды выстрелил ей в голову и шею. После этого мужчина ранил себя.

Шокированные работники барбершопа вызвали скорую помощь, обоих супругов увезли в больницу. Анастасия от полученных травм скончалась. Без матери остались трое детей.



Николай от травм оправился, в отношении него было возбуждено уголовное дело по статье «Убийство».

В настоящий момент, по решению суда, мужчину осудили к 9 годам лишения свободы за убийство бывшей жены. Пролетарский районный суд города Ростова-на-Дону вынес приговор за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 105 УК РФ.

Прокуратура восстановила права гражданина на получение государственной социальной помощи

Прокуратура Советского района г. Ростова-на-Дону провела проверку по обращению местного жителя о нарушении его прав Управлением социальной защиты населения района.

Установлено, что гражданин обратился с заявлением об оказании социальной помощи на основании социального контракта по направлению «осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности», однако органом соцзащиты оно необоснованно отклонено.

Прокуратурой начальнику учреждения внесено представление. Нарушения устранены, с заявителем заключен социальный контракт на сумму 350 тыс. рублей.

По постановлению прокурора ответственное должностное лицо органа соцзащиты привлечено судом к административной ответственности, предусмотрен-



ной ст. 2.11 Областного закона «Об административных правонарушениях» (нарушение порядка предоставления государственных и муниципальных услуг).

Прокурор Советского района г. Ростова-на-Дону
старший советник юстиции
А.Ю. Шамра

По требованию прокуратуры суд обязал чиновников оборудовать остановочный пункт

Прокуратура г. Ростова-на-Дону по обращению местного жителя провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что в районе дома № 96 на улице 2-й Краснодарской по маршруту следования общественного транспорта отсутствовал остановочный комплекс.

Прокуратурой главе администрации города внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников оборудовать остановочный пункт, в том числе обеспечивающий доступность для маломобильных групп населения.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор г. Ростова-на-Дону
старший советник юстиции
О.А. Фрикель

В Ростовской области после вмешательства прокуратуры многодетной семье предоставлено положенное жильё

Прокуратура города Таганрога по поступившему обращению матери пятерых детей провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что многодетная семья состояла на учете в качестве нуждающейся в предоставлении жилого помещения по договору социального найма.

Однако орган местного самоуправления с 2021 года не обеспечил заявительницу и ее детей жильем.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязанности администрации города Таганрога устранить нарушения.

Исковые требования удовлетворены. Семье предоставлено благоустроенное жильё.

Прокурор г. Таганрога
старший советник юстиции
Е. В. Подъяблонский



В Ростовской области после вмешательства прокуратуры женщине назначена страховая пенсия по старости

Прокуратура г. Таганрога по обращению провела проверку соблюдения Государственным учреждением – Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области федерального законодательства.

Установлено, что заявительница обратилась в социальный фонд для оформления пенсии по старости, однако в назначении выплат ей было отказано.

В трудовой стаж необоснованно не включены 5 лет работы, поскольку сотрудники учреждения не приняли во внимание представленные подтверждающие документы.

Прокуратура защитила права женщины в судебном порядке.

Судом исковые требования удовлетворены. Пенсия назначена, произведен перерасчет на сумму более 155 тыс. рублей.

Прокурор г. Таганрога
старший советник юстиции
Е. В. Подъяблонский

В Ростовской области по требованию прокурора восстановлены права инвалида

Прокуратура Усть-Донецкого района провела проверку по обращению женщины-инвалида о нарушении местной администрацией ее жилищных прав.

Установлено, что заявительнице, страдающей тяжелой формой хронического заболевания, предоставлено жилое помещение по договору социального найма, однако оно находится в неудовлетворительном техническом состоянии.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников привести в надлежащее состояние указанное жилое помещение.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

И.о. прокурора Усть-Донецкого района
младший советник юстиции
Р.Н. Катчиев

Мужчину осудили за избивание до смерти своего отца

Шахтинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Дмитрия Шурыгина. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июле этого года злоумышленник, находясь в своей квартире на улице Красинской,

в состоянии алкогольного опьянения поссорился со своим отцом. В ходе конфликта он нанес пожилому человеку множественные удары руками и ногами по различным частям тела. От полученных повреждений потерпевший через некоторое время скончался.

Суд приговорил Шурыгина к 6 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор г. Шахты
старший советник юстиции
Д.В. Аристархов

После вмешательства прокуратуры погашена задолженность перед ресурсоснабжающей организацией

Прокуратура г. Новочеркаска провела проверку соблюдения требований законодательства в жилищно-коммунальной сфере.

Установлено, что в связи с неисполнением муниципальным унитарным предприятием «Новочеркасские тепловые сети» обязательств по оплате услуг

газоснабжения перед их поставщиком образовалась задолженность. Это создавало угрозу ограничения горячего водоснабжения на территории города.

Прокуратурой директору предприятия внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, задолженность перед ресурсоснабжающей организацией в размере свыше 178 млн рублей погашена.

Прокурор г. Новочеркаска
советник юстиции
А.Н. Доценко

После вмешательства надзорного ведомства отремонтирована автомобильная дорога

Прокуратурой Веселовского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие проезжей части на улице Новой в хуторе Верхнесоленом не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность дорожно-

транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе администрации района внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности органа местного самоуправления привести дороги в нормативное состояние.

Судом иски требования удовлетворены. Произведен ремонт дорог.

Прокурор Веселовского района
старший советник юстиции
С.В. Шелестов

Работники прокуратуры области приняли участие в творческом мероприятии, посвященном Дню матери

Во Дворце творчества детей и молодежи г. Ростова-на-Дону проведен концерт, посвященный празднованию Дня матери (26 ноября).

В мероприятии приняли участие работники прокуратуры области и их дети, творческие коллективы г. Ростова-на-Дону.

Первый заместитель прокурора области Александр Гацко выступил с приветственным словом и отметил, что защита материнства и детства является приоритетным направлением работы органов прокуратуры.

В торжественной обстановке дипломами прокурора Ростовской области награждены многолетние матери из числа работников прокуратуры области, а также матери участников специальной военной операции. Благодарственным письмом поощрены



родители молодого специалиста, успешно прошедшего первичную аттестацию.

И.о. старшего помощника прокурора области
по взаимодействию со СМИ
советник юстиции А.О. Воронина